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Kirjallinen kysymys hirvikannan aiheuttamien metsätuhojen
vähentämisestä, päätöksenteon avoimuuden lisäämisestä sekä
luottamuksen vahvistamisesta metsänomistajien ja riistahallinnon
välillä

Eduskunnan puhemiehelle

Metsänomistajat eri puolilla Suomea ovat jo pitkään tuoneet esiin huolensa hirvikannan koosta ja
sen aiheuttamista merkittävistä metsätuhoista. Hirvet vaikeuttavat erityisesti metsien
uudistamista, ohjaavat puulajivalintoja yksipuolisemmiksi ja aiheuttavat huomattavia
taloudellisia menetyksiä yksityisille metsänomistajille sekä koko metsätaloudelle. Lisäksi
vahinkojen vaikutukset ulottuvat luonnon monimuotoisuuteen, kun esimerkiksi lehtipuiden ja
sekametsien kasvatus vaikeutuu.

Keskustelu on kärjistynyt sen vuoksi, että metsänomistajat kokevat, ettei heidän näkemyksiään
huomioida riittävästi hirvikannan hoitoa koskevassa päätöksenteossa. Riistaneuvostojen ja muun
riistahallinnon roolia on kritisoitu siitä, että päätöksenteossa korostuvat metsästykselliset ja
harrastukselliset näkökulmat metsätaloudellisten ja ekologisten vaikutusten kustannuksella.
Tämä on heikentänyt luottamusta järjestelmään ja lisännyt vastakkainasettelua eri
toimijaryhmien välillä.

Viimeisimmissä ministeriön kannanotoissa on todettu, että nykyinen järjestelmä on pääosin
toimiva eikä merkittäviä muutoksia tarvita. Tällainen linja on herättänyt kysymyksiä siitä, miten
järjestelmän toimivuutta arvioidaan, millaista tutkimustietoa hyödynnetään ja miten eri
osapuolten kokemat haitat huomioidaan päätöksenteossa.

Metsät ovat Suomelle keskeinen luonnonvara niin taloudellisesti, ekologisesti kuin
kulttuurisestikin. Siksi hirvikannan hoidon tulee olla kestävää, tasapainoista ja laajasti
hyväksyttyä. Tämä edellyttää läpinäkyvää päätöksentekoa, ajantasaista tutkimustietoa sekä aitoa
vuoropuhelua eri osapuolten välillä.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Miten hallitus arvioi nykyisen hirvikannan hoitojärjestelmän kykyä ehkäistä metsätuhoja
ja turvata metsien monipuolinen ja kestävä käyttö,
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aikooko hallitus käynnistää riippumattoman ja kokonaisvaltaisen arvioinnin hirvikannan
hoidosta, jossa tarkastellaan erikseen taloudellisia, ekologisia ja sosiaalisia vaikutuksia,

mihin toimiin hallitus ryhtyy, jotta metsänomistajien näkemykset ja vahinkokokemukset
huomioidaan nykyistä paremmin päätöksenteossa,

aikooko hallitus uudistaa riistaneuvostojen toimintaa, kokoonpanoa tai
päätöksentekotapoja siten, että ne heijastavat tasapainoisemmin eri sidosryhmien
näkemyksiä ja 

millä konkreettisilla keinoilla hallitus pyrkii vähentämään hirvikannan aiheuttamia
metsätuhoja ja samalla vahvistamaan luottamusta metsänomistajien, metsästäjien ja
viranomaisten välillä?
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